



АЙБОЛИТ В ПОГООНАХ



ПУТЁВКА В ЖИЗНЬ

Вернувшись из армии, сын потомственного крестьянина из села Кривцово-Плота Должанского района Александр Коршунов серьезно решил перебраться в областной центр.

Нет, он не боялся тяжелой крестьянской работы: к ней он был приучен с детства. В те годы безвременья, конец 80-х — начало 90-х, работы в селе просто не было, если не считать собственное подворье. В то же время ему не хотелось покидать свой отчий край: добрейших и открытых людей, луга и голубые озера, рощи и перелески, к которым он прирос сердцем с детства. И тосковать бы о них Александру в далеком и чужом для него городе, не повстречай он своего односельчанина и старшего товарища Анатолия Якунина, который заскочил в село повидать своих родителей. Работал в то время Анатолий заместителем начальника Должанского РОВД. Так Александр попал в Орловскую (тогда еще среднюю) школу милиции. После окончания школы в 1991 году он вернулся работать в Должанский РОВД.

Сегодня Александр Юрьевич Коршунов — начальник криминальной милиции Должанского РОВД. Недавно ему было присвоено очередное звание — подполковник. Один из его подчиненных охарактеризовал Александра примерно так: копия Якунина. Это звучало как высшая похвала. Ведь Анатолий Якунин, тот самый, что семнадцать лет назад пригласил Александра работать в милицию, возглавлял вначале Должанский, а затем и Ливенский отделы милиции и сумел вывести их из отстающих в число лучших в нашей области. Сегодня А.И. Якунин так же успешно руководит одним из самых серьезных и ответственных подразделений — УБОП по Орловской области. Впрочем, сам А.Ю. Коршунов и не скрывает того, что многому научился у своего старшего товарища: строгой дисциплине, организации работы вверенного ему подразделения, умению разбираться в людях. Видимо, от своего товарища перенял Александр неприязнь и отвращение к тем, кто сознательно совершает преступления, имея на плечах погоны сотрудника милиции.

К сожалению, сегодня Должанский РОВД переживает не самые лучшие времена. Работа отдела практически деморализована. Это подтвердила и недавняя проверка деятельности данного подразделения милиции. И большая часть личного состава с ностальгией вспоминает те далекие годы, когда отделом руководил А.И. Якунин: жесткая дисциплина и порядок во всем, неукоснительное исполнение своих обязанностей, строгое соблюдение закона... Сегодня А.И. Якунина нет в Должанском РОВД. Но есть его ученики и последователи, те, кому он в свое время дал путевку в жизнь. А значит, есть надежда!

Виктор БАЛАКИН.

ся время от времени гнать зелье, привлекают к административной ответственности.

Сейчас старший уполномоченный участковый милиции подполковник милиции В. Балычев (кстати, звание получил совсем недавно, присвоено оно было по ходатайству руководства УВД за высокие достижения и результаты работы) обслуживает населенные пункты Бакланово, Маслово, Спаское. Участок большой и сложный. Директор агрофирмы "Маслово" — А.Н. Дрогайцев — человек на Орловщине известный, его агрофирма — это целый агропромышленный комплекс по производству мясо-молочной продукции. И проблем с криминалом здесь, как на всяком разветвленном производстве, бывает достаточно. Буквально на днях старший участковый раскрыл преступление: задержал группу подростков из пяти человек, которые с ЗАО "Маслово" совершали кражи металла. Ворованное сдавали взрослым. А на вырученные деньги, по их словам, Воровали металл юнцы (а все они местные жители) с территории зернотока, со складских помещений. Сейчас В. Балычев готовит предложения руководителям хозяйств об усилении охраны территорий, чтобы уменьшить вероятность кражи имущества, транспортных средств, запчастей.

В. Балычева очень трудно застать в райотделе. Большую часть времени он проводит в селах и деревнях своего административного участка. Он стремится реально помогать людям, делать им добро. Подругому работать он не умеет.

Марина КОСТИКОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Первым его административным участком стала Знаменка Орловская. Потом были шесть лет работы в Звягинках. Немало сил требовалось Виктору, чтобы обеспечивать порядок на вверенных ему территориях. Бывало, рабочий день у участкового уполномоченного милиции Балычева заканчивался далеко за полночь.

— Один из принципов моей работы — индивидуальный подход к каждому человеку, — говорит Виктор Прокофьевич. — Люди все разные. Кого-то достаточно просто предупредить, поговорить по душам, а других нужно наказывать по всей строгости закона.

Основа работы участкового — общение с людьми, умение разговаривать их. Тринадцать лет назад к Балычеву подошел один из его подопечных: "Прокофьич, помоги, не могу так больше жить. Замучила меня эта проклятая водка". Балычев на такси, за свои деньги, довез его до наркологического диспансера, устроил тогда бедолагу. И тринадцать лет не пил мужик, пока не произошла по его вине авария, и тогда селянин вновь приложился к стакану. А через несколько дней опять пришел к участковому и попросил о помощи. И Виктор Прокофьевич не отказал.

Огромное удовлетворение он получает, когда помогает человеку — делом, советом, добрым словом. Это, наверное, и есть его призвание. Ведь участкового Балычева знает практически весь Орловский район. А это не одна тысяча человек. За пятнадцать лет работы участковым он прошел, пожалуй, по всем административным участкам. И не случайно на одном из них жители прозвали участкового "наш Айболит".

Особое вспоминает свою работу по обслуживанию Платоновской сельской администрации, куда входят деревни Леженки, Овсянниково, Ольховец — компактные поселения цыган. К участковому за помощью обратились сотрудники электрических сетей с просьбой обеспечить их безопасность в деревне Леженки, где электрики контролировали по-



ребление энергии: цыгане сами подключались к электросетям, а за электричество, конечно, не платили. Балычев о сложившейся ситуации оповестил районную прокуратуру, свое руководство, а после этого организовал совместный рейд, в результате которого был обесточен практически весь цыганский поселок, воровавший энергию.

Особое место в работе участкового уполномоченного занимает борьба с самогонщиками. Этот вид правонарушений исключен из федерального уголовного и административного законодательства. Благо, на областном

уровне депутаты ужесточили ответственность за продажу самогона.

— Заступив на новый участок, я сделал так, — рассказывает В.П. Балычев. — На домах, во всех общественных местах сел и деревень своего административного участка я развесил объявления о том, что с любой информацией о незаконном изготовлении спиртного можно обращаться ко мне. Помимо этого в сельской администрации я собрал всех, кто занимается этим "ремеслом", прошел лично по каждому адресу, провел профилактическую беседу. Число самогонщиков сократилось сразу вдвое. А тех, кто пытался

ЮРИСТ — НАСИЛЬНИК

Группа захвата Ливенского отделения УБОП провела операцию столь молниеносно, что четверо преступников не успели оказать никакого сопротивления. В квартире на грязной кровати лежала истерзанная молодая девушка и, закрыв лицо руками, плакала.

Сигнал оперативники получили от подруги потерпевшей. Случайно та проходила во дворе дома и заметила, что Татьяна Н. четверо мужчин ведут в гараж, который находился здесь же во дворе. Татьяна была заплаканная, одежда едва прикрывала ее тело. Это и послужило поводом для звонка в милицию.

Как показала следователю потерпевшая, вечером 13 мая ее пригласил к себе в квартиру ее знакомый Артем К. В квартире находились еще трое мужчин.

Татьяна хотела уйти, но ее уже не выпустили. Что происходило дальше, девушка, которой едва исполнилось 18 лет, вспомнить не хочет.

Как удалось установить следствию, Татьяну Н. насильно держали в квартире почти сутки, периодически насилуя в извращенном виде. Медицинское освидетельствование факта насилия подтвердило. Среди задержанных оказались: гражданин Украины, прибывший в Ливны в поисках работы (судя по наколкам

на теле, уже побывавший в "местах не столь отдаленных"), двое безработных из близлежащего села (один из них несовершеннолетний). Но больше всего оперативников поразило то, что в этой компании оказался студент юридического факультета. Зачем они тащили девушку в гараж, покажет следствие. Не исключено, что от нее просто хотели избавиться.

Странная, казалось бы, собралась "компашка": малолетка и тридцатилетний украинец, юрист и безработный. Что их могло связывать, понять трудно. Скорее всего, жажда насилия. Теперь их надолго свяжет тюремная "баланда".